

Встреча со спикером и депутатами парламента - 21 /Jul/ 2024

Сегодня утром на встрече со спикером и депутатами парламента Лидер Исламской революции, разъяснив 8 важных моментов, – необходимость подотчетности парламента, конструктивное взаимодействие парламента и нового правительства, единство голосов всех столпов страны по важным проблемам, приоритет этических норм в парламентских дебатах и других видах деятельности парламентариев, законодательные возможности и запреты, контроль и мониторинг без крайностей, эффективную работу совета по надзору за деятельностью депутатов, серьезное участие парламента во внешней политике и глобальным мировым проблемам, – выразил надежду на то, что при всеобщей ответственности избранного президента и парламента будет сформирован кабинет министров. Правительство, состоящее из преданных, эффективно работающих, революционно настроенных и с оптимизмом смотрящих в будущее людей, известных своей верностью, чистотой и порядочностью, обладающих национально ориентированным видением и глубокой верой в Исламскую Республику, способных продвинуть вперед и решить проблемы страны и народа.

На встрече, которая явилась первой встречей депутатов парламента 12-го созыва с Верховным Лидером, Его Светлость Аятолла Хаменеи охарактеризовал позицию меджлиса исламского совета как важную и деликатную, добавив: «Вопреки всеобщему представлению, парламента является не только местом, где задают вопросы, но и как любой другой орган, принимающий решения и осуществляющий действия, он должен нести ответственность за свои обязанности и результаты перед Всевышним и своим народом».

Далее Верховный Лидер революции добавил: «Разумеется, для того, чтобы парламента был подотчетным народу, у нас отсутствуют механизмы, удовлетворенность и неудовлетворенность людей можно понять по их реакции на работу парламента».

В связи с этим Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «В прошлом некоторые действия парламента не одобрялись народом, и из-за этого люди были разочарованы его деятельностью, поэтому каждый депутат должен корректировать свое поведение, речь, позицию и действия в соответствии с необходимостью подотчетности».

Сближение и конструктивное взаимодействие властных органов – этот вопрос стал вторым, потребовавшим разъяснение Верховного Лидера революции.

Затем Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «Различные опорные системы исламского режима должны образовать единую группу, и реализация этой цели нуждается в сотрудничестве, взаимодействии и даже иногда в компромиссном решении».

Верховный Лидер революции отметил, что консолидация всех столпов режима является потребностью страны, режима и народа, и, подчеркнув присутствие на этом собрании избранного президента в качестве депутата парламента 12-го созыва, добавил: «Поскольку я всегда призывал парламента к конструктивному взаимодействию с правительствами, также и правительству я настоятельно поручал сотрудничать с парламентом».

Лидер Исламской революции отметил, что успех господина М.Пезешкиана в экономической, культурной, международной и других областях являются успехом всех и каждого, добавив: «Мы все должны помогать избранному президенту в выполнении его обязанностей, мы должны искренне поверить в то, что его успех – это наша всеобщая победа».

Подчеркнув необходимость единодушия по важным вопросам во всех опорных системах режима, Его

Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «Некоторые люди в мире наострили уши, чтобы обнаружить в высказываниях членов руководства признаки разногласий. Все столпы исламского режима своим единством голосов разочаровали их».

Его Светлость Аятолла Хаменеи также отметил абсолютную необходимость верховенства этики в парламентских дебатах, и подчеркнул: «Парламент должен быть средоточием позитивности и центром распространения в общественном мнении спокойствия и уверенности, поэтому следует воздержаться от повторения действий некоторых депутатов в парламентах предыдущих созывов, как, например, клевета и очернение, и не вносить напряженность в состояние людей».

Далее Верховный Лидер революции сказал: «Поведение и высказывания парламентариев за пределами парламента в киберпространстве также должны защищать психологическую безопасность народа, сплачивать их и объединять, воодушевлять и внушать спокойствие».

Говоря о бдительности руководящих лиц и политиков страны, Его Светлость Аятолла Хаменеи высказал важный момент: «Нам известно, что виртуальная информационная атака общих врагов под лживой маской политических соперников и фракций страны или доверенных религиозных и политических деятелей фракций оскорбляет всех иранцев, чтобы разозлить противоположную сторону, разжечь эмоции и вынудить ее отвечать. Именно поэтому не следует все, что вы видите в виртуальном пространстве, считать делом своих политических конкурентов».

Что должно и что не следует делать в законодательстве, – это был четвертый пункт, который выделил Лидер Исламской революции, обратившись к депутатам парламента.

Его Светлость Аятолла Хаменеи отметил, что главной задачей парламента, прокладывающего рельсы, и разрабатывающего дорожную карту для движения и развития всех государственных систем и структур, является законодательство, и добавил: «Целью законодательства должен быть прогресс страны и служение народу».

Подчеркнув максимально возможное использование экспертов, Его Светлость Аятолла Хаменеи отметил необходимость ясности и не подлежащий искажению закон для предотвращения злоупотреблений со стороны юристов-нарушителей, и заявил: «Закон должен быть утвержден с учетом возможностей и потенциала страны, он должен иметь возможность его реализации».

В числе двух других важных моментов, на которые указал Верховный Лидер революции, значились соответствие законов вышестоящим документам и недопустимость создания нагромождения законов.

Чрезмерность в представлении проекта закона для утверждения Верховный Лидер революции назвал проблематичной и добавил: «Конституция для предоставления проектов оставила парламенту открытые возможности, только в этом деле проект должен быть в достаточной степени удовлетворительным, чтобы не вызывать нагромождение законов и постановку многих проектов в очередь на рассмотрение».

Упомянув о чрезвычайных случаях, нуждающихся в законах, Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «Иногда правительства для решения срочного дела в области международных коммуникаций или вопросов экономики и строительства нуждаются в конкретном законе, и в таких случаях они обычно предпринимают легкий путь, запрашивая разрешение у руководства. Разумеется, разрешение не дается, кроме как в чрезвычайных ситуациях, но лучше, чтобы в чрезвычайных ситуациях парламент ускорил принятие закона».

Сославшись на объявление общей законодательной политики в предыдущие годы, Его Светлость Аятолла Хаменеи назвал ее реализацию необходимостью принятия законов, и подчеркнул: «Парламент еще не принял

закона в этой области, и эту работу следует выполнить поскорее».

Следующим вопросом выступления Лидера Исламской революции послужил контроль парламента над исполнительной властью с помощью таких механизмов, как вопрос, напоминания и исследования.

В этой связи Верховный Лидер революции, обращаясь к депутатам парламента, сделал два напоминания: во-первых, целью мониторинга является повышение эффективности деятельности парламента, поэтому политические, личные и фракционные вопросы не должны приводить к использованию инструментов мониторинга. Во-вторых, воздерживаться от чрезмерностей и излишеств, соблюдать справедливость во время мониторинга.

В своей шестой рекомендации парламентариям 12-го созыва Лидер Исламской революции сказал: «Иногда из-за неправильного поведения одного депутата на всех остальных 290 депутатов падает тень, и подрывается авторитет всего парламента, поэтому философия создания наблюдательной группы, осуществляющей мониторинг деятельности депутатов, состоит в предотвращении подобных случаев, и, если они происходят, – в их решении. Но ожидания от работы этой группы не оправдались».

Говоря о серьезном потенциале парламента в области международных вопросов и внешней политики, Лидер Исламской революции сказал: «Парламент – это тяжелый груз, который правительства мира используют в своих взаимодействиях, например, за столом переговоров они используют оппозицию парламента или принятые законы как прикрытие для защиты или обоснования своей позиции».

Верховный Лидер революции, указав на то, что во внешних вопросах парламент может сослужить хорошую службу правительству, добавил: «В числе хороших и эффективных действий парламента в области внешней политики значится закон о стратегических действиях 11-го кабинета. Конечно, некоторые люди протестовали и придирались к этому закону, что он абсолютно неверный, но принятие этого закона было правильным делом».

Его Светлость Аятолла Хаменеи счел эффективными вклад и участие депутатов парламента в мировых событиях и дипломатии, как, например, поездки и встречи спикера и членов парламента, в том числе, участие спикера парламента в последнем саммите БРИКС, и подчеркнул: «Иногда важны и эффективны даже одно заявление или речь депутатов по вопросам внешней политики».

Верховный Лидер революции назвал использование правительствами поддержки парламента обычной практикой в мире, подчеркнув: «Примером может служить всеобъемлющий американский закон о применении санкций против Исламской Республики, известный как «Сисада», одобренный Конгрессом Америки и президентом-демократом того времени. Этот президент был лицемерным и вредным человеком, и конечно же, хитрее наших чиновников. Утверждая, что сотрудничает с Ираном, подписал санкции против Ирана, тогда как мог и не подписывать».

Говоря о повторении темы санкций во время выборов кандидатами и их представителями среди народа, Верховный Лидер революции отметил, что парламент имеет возможность действовать и играть свою роль в этом направлении, и добавил: «Мы можем отменить санкции честным путем и достойными средствами. Более того, мы можем их нейтрализовать, и, как мы не раз говорили, снятие санкций не в наших руках, и для их отмены мы должны серьезно поразмыслить. Однако нейтрализация санкций в наших руках, для этого есть хорошие способы, и наши государственные чиновники использовали некоторые из них и получили неплохие результаты. Парламент может сыграть в этом вопросе свою роль».

Последний, восьмой пункт рекомендаций Лидера Исламской революции касался неотложной предстоящей работы парламента, т.е. представления вотума доверия кабинету президента М.Пезешкиана.

Его Светлость Аятолла Хаменеи отметил, что создание кабинета министров в кратчайшие сроки после выполнения необходимых задач полезно и важно, добавив: «В этом направлении и на депутатов, и на самого избранного президента возлагается большая ответственность».

В отношении необходимых критериев и особенностей для лиц, которые станут министрами экономики, культуры, строительства и производства, Верховный Лидер революции сказал: «Должен быть избран тот, кто заслуживает доверия, надежен, честен и благочестив, человек, который всем существом верит в Исламскую Республику».

Далее Лидер Исламской революции сказал: «Вера является важным показателем, надежды на будущее и позитивный взгляд на перспективы тоже серьезные критерии, и те, кто мрачно рассматривает будущие горизонты, и считают, что невозможно что-то сделать и все бесполезно, таким людям поручать ключевые и важные ответственности нельзя».

Его Светлость Аятолла Хаменеи в качестве других важных критериев членов кабинета правительства четырнадцатого созыва отметил верность исламскому праву, репутацию честного и порядочного человека, отсутствие негативного прошлого, наличие национально ориентированного видения, отсутствие участия в политических и фракционных интригах, а также эффективность, и затем подчеркнул: «И избранный президент страны, и члены парламента должны соответствовать этим критериям, поскольку они несут общую ответственность при выборе членов руководства страны».

Верховный Лидер революции выразил надежду, что при соблюдении этих критериев и, выполняя президентом и парламентом совместную ответственность, будет избран кабинет эффективно работающих, благочестивых и революционных министров, который сможет продвинуть вперед страну и решить ее проблемы.

В заключительной части своего выступления Его Светлость Аятолла Хаменеи назвал проблему сектора Газзы главной проблемой исламского мира и добавил: «Хоть с начала преступлений оккупационного режима сионистов прошли месяцы, первоначальный энтузиазм в деле осуждения и противостояния этим преступлениям у некоторых людей уменьшился, однако значение проблемы Газзы увеличилось больше, чем в первые дни».

Подчеркнув растущую силу сопротивления, Лидер Исламской революции сказал: «Крупный политический, экономический и военный аппарат, называемый Соединенными Штатами, вместе с оккупационным сионистским режимом борется с небольшой группой, называемой сопротивлением, и, поскольку этим двум злодеям не удалось уничтожить ХАМАС и сопротивление, они сбрасывают бомбы на больницы и школы, на головы детей, женщин и беззащитный народ».

Говоря о том, что сегодня весь мир является свидетелем огромных преступлений и зверств оккупационного режима и осуждает его, Верховный Лидер революции, обращаясь к членам парламента, сказал: «Не успокаивайтесь и не молчите в отношении Газзы, ибо сегодня важным подтверждением деятельности парламента во внешней политике и дипломатии является проблема Газзы».

До выступления Лидера Исламской революции, спикер парламента охарактеризовал завершение действий предыдущего парламента по прокладке рельсов и мониторингу надлежащего выполнения экономических и стратегических законов как одних из важнейших задач парламента 12-го созыва, и, подчеркнув, что новый парламента считает себя приверженцем избранного правительства в решении проблем народа, добавил: «Общим стержнем и опорой 12-го парламента и 14-го кабинета служит акцент на реализацию общей политики исламского режима, особенно, закона 7-го плана развития».



Господин Галибаф обратил внимание на проблемы уязвимых и неимущих социальных категорий, а также на требования среднего класса общества среди других приоритетов нового парламента и добавил: «Депутаты парламента, воздерживаясь от попадания в ловушку побочных вопросов и мнимых двойственностей, сосредоточат свои усилия на удовлетворение требований народа, элиты и сторонников исламской революции».

Недопустимость фракционности и искренняя поддержка нового правительства, внимание к требованиям всех избирателей, укрепление структурных связей депутатов с избирательными округами и использование новых методов мониторинга для устранения недостатков, – это были вопросы, которые в своем выступлении затронул спикер парламента на встрече избранных народа с Лидером Исламской революции, Его Светлостью Аятолла Хаменеи.